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Aos 13 (treze) dias do mês de novembro de 2017 (dois mil e dezessete) às 19:30 

horas, nas dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinária sob a 

presidência do vereador Adryano de Mazzi Sottoriva reuniu-se o Legislativo Municipal 

de Itaúna do Sul, com a presença dos seguintes vereadores: Antonio Navarro Garcia, 

Celso Inocêncio Leite, Edson Moreira Guimarães, Lafaete Zowtyi, Rosana Maria 

Francisco, Sebastião Manoel Bizerra, Silvio de Mazzi dos Santos. Após a leitura de um 

trecho bíblico pela douta vereadora Rosana Maria Francisco inicia-se o Pequeno 

Expediente com a discussão da Ata da sessão plenária ordinária do dia 06 (seis) de 

novembro de 2017 (dois mil e dezessete). Votada a ata está foi aprovada por unanimidade. 

Não havendo inscritos para o pequeno expediente, o douto Presidente iniciou a do 

Requerimento 22/2017 de autoria dos vereadores Antonio Navarro Garcia, Adryano de 

Mazzi Sottoriva, Celso Inocêncio Leite e Silvio de Mazzi dos Santos realizada a leitura o 

vereador Silvio de Mazzi dos Santos requereu a palavra ao Senhor Presidente para 

comentar o Requerimento nº 22/2017 de sua autoria com os demais vereadores, 



enfatizando a necessidade de plantio de novas árvores em Itaúna do Sul, continuando a 

discussão do Requerimento 22/2017 o vereador Antonio Navarro Garcia pediu a palavra 

e também enfatizou a facilidade de se obter novas mudas, e a facilidade e benefício do 

plantio de novas árvores, ato continuo o vereador Edson Moreira Guimarães pediu a 

palavra e parabenizou os doutos vereadores autores do Requerimento 22/2017 pela 

iniciativa, alertando também para necessidade de plantio de novas arvores, dando 

seguimento ao expediente o Senhor Presidente requisitou ao vereador Silvio de Mazzi 

dos Santos a leitura da Indicação 83/2017 de autoria do vereador Celso Inocêncio Leite; 

da Indicação 84/2017 de autoria do vereador Lafaete Zowtyi; da Indicação 85/2017 de 

autoria do vereador Lafaete Zowtyi; da Indicação 86/ 2017 de autoria do Edson Moreira 

Guimarães, findo o expediente o eximo Senhor Presidente declarou aberta a Ordem do 

dia, realizando a leitura da ementa do Projeto de Lei nº 51/2017, e de seu substitutivo 

01/2017. Ato continuo douto Presidente declarou aberta a discussão do substitutivo 

001/2017. Conclui-se a discussão e inicia-se a votação simbólica, aprovando em segunda 

votação o substitutivo 001/2017 do projeto de lei supracitado por unanimidade, restando 

prejudicado o Projeto de Lei 051/2017. Concluída a Ordem do Dia, o Presidente abre a 

Explicação Pessoal, concedendo, conforme inscrição, a palavra ao vereador Celso 

Inocêncio Leite, que discorreu sobrea Indicação 83/2017 de sua autoria, que indica ao 

Prefeito Municipal a necessidade de haver iluminação natalina na cidade de Itaúna do 

Sul, também asseverou que no dia de hoje reuniu-se com o Secretário Municipal da Saúde 

sobre a situação deste setor no Município, informando a chegada de mais 3 (três) carros 

novos para suprir a necessidade desse setor, ademais informou que semana passada 

visitando a garagem encontrou dois tratores com maquinário e apenas um tratorista 

confirmando a falta de mão de obra no Município, tendo também presenciado na garagem 

outras situações que evidenciaram a falta de mão de obra, mesmo estando o Poder 

Executivo impossibilitado de contratar novos servidores em razão de estar com seu gasto 

de pessoa fora do limite da Lei de Responsabilidade Fiscal, finalizado o pronunciamento 

do vereador Celso Leite, concede a palavra ao vereador Lafaete Zowtyi, também 

previamente inscrito, que informou ter orientado um dos ex-servidores públicos deste 

município procurar seus direitos na Justiça, ademais também discorreu sobre a deficiência 

da equipe de limpeza do Município de Itaúna do Sul, pois as ruas encontram-se com lixo 

e sujeira o que contribuiu para o aumento do número de insetos e pernilongos no âmbito 

do Município, que pode trazer problemas sanitários entre outras coisas, e também 

manifestou seu apoio ao servidor público responsável pela vigilância sanitária municipal, 



enfatizando que esse servidor necessita de mão de obra disponível, continuando seu 

discurso o vereador comento sua indicação 84/2017 que discorre sobre sua contrariedade 

a ideologia de gênero, enfatizando que já requisitou a elaboração de um ofício pelos 

servidores da Câmara Municipal manifestando sua contrariedade a ideologia de gênero, 

para ser enviado ao Congresso Nacional, dando seguimento comentou a sua indicação 

85/2017, corrigindo sua redação asseverando que se trata da rua Inglaterra e não rua Itália 

como constante no texto da Indicação, encerrado o discurso do vereador Lafaete foi 

concedida a palavra ao vereador Edson Moreira Guimarães que iniciou seu discurso 

comentando sua Indicação 86/2017, que indica a necessidade de pavimentação de trechos 

da Avenida Brasil e de outras ruas paralelas, também discursou sobre o atendimento do 

hospital municipal de Itaúna do Sul, encerrado o discurso do vereador Edson Moreira 

Guimarães, concedeu-se a palavra ao vereador Sebastião Manoel Bizerra, que também 

discursou sobre a necessidade do plantio de novas árvores no Município, comentando 

também a necessidade de reativação do viveiro municipal; comentou sobre a situação de 

calamidade do setor da Saúde deste Município, principalmente da infraestrutura do 

hospital municipal, também discorreu sobre outros setores da Administração Pública 

Municipal que se encontram em estado questionável, como o caso dos portais da cidade, 

as máquinas paradas, e os documentos de terrenos doados, e a falta de material para os 

servidores públicos trabalharem, encerrado o discurso do vereador Sebastião Manoel 

Bezerra, ato continuo o senhor Presidente passou a presidência da sessão para o vice-

presidente e pronunciou-se na tribuna da Casa de Leis, relatando a falta de limpeza no 

Município, relatou também que na terça-feira pela manhã irá se reunir com o Prefeito e 

apresentará as devidas reclamações, dentre elas a deficiência na iluminação pública do 

Município, o estado de calamidade de certas estradas do Município, discursou também 

sobre a falta de um servidor público municipal responsável por fiscalizar a emissão de 

notas do ICMS, asseverou também sobre a inatividade do posto do Detran do Município, 

bem como sobre o deslocamento necessário do maquinista do trator que volta na hora do 

almoço com o trator, independente da distância que se encontra, ocorrendo um gasto 

desnecessário, também asseverou sobre os problemas enfrentados na Saúde do 

Município, principalmente sobre a situação do Hospital Municipal, e por fim relatou sobre 

o erro ocorrido nos campos de esportes da cidade, pois foi passado um produto que matou 

a grama de todos os campos, ademais asseverou a necessidade do corte dos eucaliptos 

velhos da cidade.   Encerrada a explicação pessoal o Presidente convoca a população e os 

vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada aos 20 (vinte) dias do mês de 



novembro do ano de 2017 e após encerra os trabalhos. Plenário da Câmara Municipal de 

Itaúna do Sul, 13 de novembro de 2017. 
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